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Vídeň má plán pro kvalitnější život seniorů 

Podle odhadů mají senioři do roku 2040 tvořit více než 25 procent obyvatel rakouské metropole. 

Na stárnutí populace reaguje vídeňská radnice první ucelenou strategií, jejímž cílem je zaručit 

vysokou kvalitu života i pro lidi ve vyšším věku. Iniciativa navazuje na dlouhodobou snahu města 

vytvářet prostředí, které je přívětivé pro starší generace. 

Rakouská metropole stárne. Už dnes je každý pátý Vídeňan starší 60 let. Ve městě tak žije zhruba 

450 000 seniorů a podle prognóz budou do roku 2040 tvořit více než čtvrtinu všech obyvatel. Na 

tento demografický vývoj se vídeňský magistrát připravuje vůbec první komplexní strategií. Pod 

heslem „Alt genug, um jung zu sein“ (Dost staří na to, aby byli mladí) chce zajistit, aby Vídeň 

zůstala městem, které je přívětivé i pro starší generace. Jednou z hlavních priorit přitom je, aby 

lidé mohli co nejdéle žít samostatně v domácím prostředí.  

Za iniciativou stojí zmocněnkyně pro seniory města Vídně Sabine Hofer-Gruber a její tým „Vídeň 

pro seniory“ při Vídeňském fondu sociálních služeb (FSW). Ti spolu dlouhodobě prosazují potřeby 

starších ročníků v různých oblastech života: od veřejného prostoru a dopravy přes bydlení  

a zapojení do společnosti až po zdravotní péči a bezpečnost. 

Nová strategie stojí na čtyřech základních pilířích: zvyšování kvality života ve stáří, začlenění 

tématu stárnutí do městské politiky, posílení role Vídně jako průkopníka opatření zaměřených na 

seniory a podpora mezigeneračního a inkluzivního soužití. Součástí bezmála 80stránkového 

dokumentu je také důraz na vzdělávání a digitální inkluzi. Podle radnice jsou právě digitální 

dovednosti jedním z předpokladů pro samostatný život ve vyšším věku.  

Koncepce nové strategie vychází z doporučení Světové zdravotnické organizace. Na její přípravě 

se podíleli odborníci, zájmové skupiny i samotní senioři. Město ji chce navíc průběžně 

aktualizovat podle nových potřeb i zkušeností z praxe. Na realizaci strategie se bude podílet 

spolu s odbornými institucemi a dalšími partnery. 

Vídeňský fond sociálních služeb zároveň stanovuje priority pro jednotlivé roky. V uplynulých 

letech věnoval pozornost tématům jako život s demencí, osamělost seniorů či chudoba ve stáří. 

V roce 2026 se zaměřuje na digitalizaci a začlenění starších obyvatel do digitálního prostředí,  

v roce 2027 na bydlení pro generaci 60+ a v roce 2028 na rozmanitost a respekt. Naplňování 

jednotlivých bodů zajistí ve spolupráci s více než 50 partnerskými organizacemi.  

Vídeň tak v podpoře seniorů nezačíná od nuly. Opatření pro starší obyvatele rozvíjí systematicky 

už přes tři dekády. Funkci zmocněnců pro seniory zřídila v roce 1996 a v roce 2023 se jako první 

rakouské město připojila ke Globální síti měst a obcí přátelských k seniorům (GNAFCC), která 

spadá pod Světovou zdravotnickou organizaci. 
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Mezinárodní kancelář města Vídně v Praze podporuje výměnu zkušeností a spolupráci mezi 

Vídní a Prahou a také do Česka přináší novinky z rakouské metropole. Vienna Offices působí 

také v Bělehradě, Berlíně, Bratislavě, Budapešti, Krakově, Lublani, Sarajevu, Sofii a Záhřebu. 
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